



## Прокуратура Саратовской области

На территории Российской Федерации свободный оборот наркотических средств запрещен!

Списки психотропных веществ и наркотических средств утверждаются Постановлением Правительства РФ. Эти списки постоянно обновляются в связи с появлением новых химических соединений, использующихся в качестве наркотиков.



Зачастую наркозависимые лица не имеют постоянного места работы, страдают такими хроническими заболеваниями, как гепатит, ВИЧ-инфекция. Состояние крайне тяжелого отравления организма вызывает потребление курительных

смесей и других синтетических наркотиков. Это приводит к язве желудка, кишечным инфекциям и паразитарным заболеваниям. Даже после первой пробы наркотики вызывают сильнейшее поражение центральной нервной системы, психозы, тяжелые депрессии, слуховые и зрительные галлюцинации, которые могут привести к самоубийству или убийству. Наркозависимые лица нередко совершают кражи, грабежи и иные преступления, с целью получения средств для приобретения наркотиков.



410002, г. Саратов, ул. им. Е.Ф. Григорьева, 33/39  
**телефон: +7 (8452) 49-66-78**  
**Ответственный дежурный прокуратуры  
области**

Под незаконным оборотом наркотических средств понимается разработка, производство,

изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, отпуск, реализация, распределение, приобретение, использование, ввоз на территорию Российской Федерации, вывоз с территории Российской Федерации, уничтожение наркотических средств, психотропных веществ в нарушение законодательства РФ, то есть без специального разрешения уполномоченных государственных органов.

Ответственность за незаконный оборот наркотических средств предусмотрена как Уголовным кодексом РФ, так и Кодексом РФ об административных правонарушениях. Привлечению к уголовной либо административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения преступления 16 лет. За хищение и вымогательство наркотиков – с 14 лет.

Уголовным кодексом РФ установлена ответственность за деяния, связанные с незаконным оборотом наркотиков, в том числе за



их:

- хранение, приобретение, перевозку, пересылку, изготовление, переработку (ст. 228 УК РФ);
- сбыт любого количества (ст. 228-1 УК РФ);
- хищение либо вымогательство наркотических средств и психотропных веществ (ст. 229 УК РФ);
- контрабанду (ст. 229-1 УК РФ);
- склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ);
- культивирование растений, содержащих наркотические средства (ст. 231 УК РФ);
- организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотиков (ст. 232 УК РФ).

За совершение любого из указанных преступлений предусмотрено наказание в виде лишения свободы. Возможность назначения пожизненного лишения свободы предусмотрена за сбыт наркотических средств в особо крупном размере. Последствия, которые влечет за собой участие в незаконном обороте наркотических средств, не исчерпываются только мерами уголовного и административного воздействия.

Лица, привлеченные к ответственности, могут быть лишены водительских прав, ограничены в получении специальных разрешений, им может

быть закрыт доступ на военную и государственную службу.

При необходимости за помощью следует обращаться в наркологический диспансер по месту жительства. Любую информацию о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного оборота наркотиков можно сообщить в ГУ МВД России по Саратовской области по адресу: г. Саратов, ул. Соколовая, д. 339, по телефонам – 74-13-33.



совершенных в отношении или с участием несовершеннолетних, также обращайтесь в СУ СК России по Саратовской области по адресу: г. Саратов, ул. им. Григорьева Е.Ф., д. 30, по телефону 74-14-44



ПОМНИТЕ: наркотики не помогают решить проблемы! Наркомания – это болезнь, разрушающая душу и тело! Незнание закона не освобождает от ответственности!

При наличии информации о преступлениях в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров,